
функций (без нахождения
производной)

Тест. Возрастание, убывание,
экстремум функций (без нахождения
производной)

Функции. Графики элементарных
функций

Тест. Функции. Графики
элементарных функций

Пределы функций

Тест. Пределы функций

Производные функций

Тест. Производные функций

Касательные к графику функции

Тест. Касательные к графику
функции

Задания с параметром

Тест. Задания с параметром

Задачи на числа

Тест. Задачи на числа

Задачи на сплавы и смеси

Тест. Задачи на сплавы и смеси

Задачи на движение

Тест. Задачи на движение

Задачи по физике

Тест. Задачи по физике

Задачи на работу и
производительность

Тест. Задачи на работу и
производительность

Комбинированные задачи

Тест. Комбинированные задачи

Поочередный и одновременный
выбор

Тест. Поочередный и
одновременный выбор

Формулы числа сочетаний. Бином
Ньютона

Тест. Формулы числа сочетаний.

Начало Указатели

Задачи на работу и производительность
В определенном смысле задачи на работу схожи с задачам на движение. Сравните формулы: 
производительность труда, а роль расстояния 

Задачи на совместную работу

Для понимания схемы решения задач на совместную работу, рассмотрим упрощенную модель.

Пример 1.

Вася с Колей мастерят из бумаги кораблики. Вася может сделать за 1 час 15 корабликов, а Коля только 10. Сколько времени им потребуется
на 100 корабликов?

Решение:

За 1 час мальчики делают 15 + 10 = 25 корабликов. Значит, 100 корабликов они сделают за 

Итак, если дан общий объем работы и производительности труда «участников» задачи, то время совместной работы находят,

разделив объем работы на совместную производительность труда

Пример 2.

Вася выполняет свою работу за 2 часа, а Коля — за 3 часа. Сколько времени они потратят, если будут делать эту работу вдвоем?

Решение:

Скорость работы каждого из мальчиков: 

Поэтому, когда в задаче объем работы в явном виде не задан, его иногда удобно принять равным единице.

В нашей задаче (ч).

Иногда в задачах на совместную работу можно обойтись без решения уравнений, используя только арифметический способ. Правда, для
этого порой приходится прибегать к гипотетическим допущениям. Рассмотрим такой пример.

Пример 3.

Маша и Даша за день могут прополоть 3 грядки, Даша и Глаша — 4 грядки, а Глаша и Маша — 5 грядок. Спрашивается, сколько грядок за
день смогут прополоть девочки, работая втроем?

Решение:

Вообразим, что сначала Маша и Даша работали один день, затем Даша и Глаша работали один день, а потом Глаша и Маша работали еще
один день. Получается, что каждая из девочек работала два дня или что бригада, состоящая из Маши, Глаши и Даши, прополола 
12 грядок за два дня. Значит, за один день эта бригада прополет вдвое меньше грядок, т.е. 6.

Эту же задачу можно решить «нашим» способом, с помощью уравнений.

Обозначим 
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